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Η λάσπη, τα ερωτήματα και οι προσδοκίες – Του 
Μάξιμου Χαρακόπουλου
/ Γνώμες

Ναι, η κλιματική αλλαγή δεν είναι fake news! Η επίκλησή της, 
όμως, δεν αρκεί ως δικαιολογία, ιδιαίτερα σε όσους στον 
θεσσαλικό κάμπο είδαν, για δεύτερη φορά μετά τον “Ιανό”, το 
βιός τους να βουλιάζει στη λάσπη. Οι εικόνες από την 
πλημμυρισμένη Θεσσαλία, που κάνουν τον γύρο του κόσμου, 
μαρτυρούν το ασύλληπτο μέγεθος της καταστροφής. Η 
αποστροφή από τη δυσοσμία των στάσιμων νερών και των 
νεκρών ζώων, και η επικρεμάμενη απειλή έκρηξης μιας 
υγειονομικής βόμβας στον κάμπο, που μετατράπηκε σε έλος, 
επιτείνουν την δυσφορία. Όσο τα βαλτόνερα δεν υποχωρούν 
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περισσεύει ηαπογοήτευση,η απόγνωση ακόμη και η οργή.

Ο πρωθυπουργός διαβεβαιώνει,από τη Λάρισα,ότι η πολιτεία θα σταθεί αρωγός σε 
κάθε δοκιμαζόμενο πολίτη, αγρότη, κτηνοτρόφο, εργαζόμενο, επαγγελματία ή 
επιχείρηση. Η ανάκαμψη της οικονομίας με τη βούλα της επενδυτικής βαθμίδας 
δίνει τη δυνατότητα στη χώρα να αποκαταστήσει τις υποδομές, να αποζημιώσει 
κάθε εμπερίστατο νοικοκυριό. Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπήςδεσμεύεται 
για επιπλέον γενναία χρηματοδότηση από τα ευρωπαϊκά ταμεία. Η ανασυγκρότηση 
της Θεσσαλίας είναι εθνικό στοίχημα. Ο κάμπος δεν είναι μόνο ο σιτοβολώνας της 
χώρας και τα πιο παραγωγικά βαμβακοχώραφα. Εδώ παράγεται η κρίσιμη μάζα 
των αγροτικών και κτηνοτροφικών μας προϊόντων. Από το γάλα και τη φέτα μέχρι 
τα κάστανα και τα αμύγδαλα. Κι από το χοιρινό και το πρόβειο κρέας μέχρι τα 
μήλα και τα όσπρια.

Η ταχεία ανάκαμψη της οικονομικής ζωής στη Θεσσαλία αφορά εντέλει όχι μόνο 
τους παραγωγούς αλλά και τον καταναλωτή, που ήδη βλέπει τις τιμές των αγαθών 
στα ράφια των σούπερ μάρκετ και τις λαϊκές να εκτινάσσονται. Η μείωση της 
διαθέσιμης παραγωγής το επόμενο διάστημα με βάση τον αμείλικτο νόμο της 
αγοράς, αυτόν της προσφοράς και της ζήτησης, θα επιφέρει νέες ανατιμήσεις στις 
τιμές των προϊόντων.

Οι πλημμύρες στα χωριά της Θεσσαλίας, όπου η πλειοψηφία των κατοίκων είναι 
ηλικιωμένοι, δεν πρέπει να γίνουν η χαριστική βολή για την περαιτέρω 
δημογραφική απίσχναση και ερήμωση της υπαίθρου. Αντιθέτως, τώρα είναι η ώρα 
για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο με αυξημένα κίνητρα για την εγκατάσταση νέων 
στην περιφέρεια.

Επίσης, το γεγονός ότι χωριά,όπως η Μεταμόρφωση,πλημμυρίζουν εδώ και 
δεκαετίες θέτει, εκ των πραγμάτων, στο τραπέζι και την πιθανή επιλογή της 
μετεγκατάστασή τους. Σε κάθε περίπτωση, τάχιστα θα πρέπει ο κρατικός 
μηχανισμός να ανταποκριθεί στις προσδοκίες των πολιτών, υλοποιώντας άμεσα 
τις εντολές του πρωθυπουργού.

Αν και τώρα είναι η ώρα της επούλωσης των πληγών,ωστόσο, στη τοπική κοινωνία 
διατυπώνονται κάποιαεύλογα ερωτήματα. Ήταν αναπόφευκτη σε αυτό το μέγεθος 
η καταστροφή; Έγιναν όσα έπρεπε να γίνουν μετά τον “Ιανό”; Μπορούμε με μεγάλα 
έργα, όπως το φράγμα Σκοπιάς στον Ενιπέα, να αμβλύνουμε τις συνέπειες ακόμη 
και θεομηνιών; Έπιασαν τόπο, όπως έπρεπε, τα εκατομμύρια που δόθηκαν για 
αντιπλημμυρικά έργα θωράκισης στη Θεσσαλία;



Αν ο “Ντάνιελ” ήταν θεομηνία, όπως συνήθως χαρακτηρίζουμε με μεταφυσική 
διάθεση κάθε ακραίο καιρικό φαινόμενο, ας λάβουμε τουλάχιστον το μήνυμα του 
Θεού. Ας σεβαστούμε τη φύση αν δεν θέλουμε να μας εκδικείται! Η λάσπη που 
βούλιαξε τον κάμπο ας μετατραπεί σε αφετηρία για να ‘‘ξελασπώσει’’ μια και καλή 
η Θεσσαλία από πλημμυρικά φαινόμενα.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος είναι βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας, πρώην 
υπουργός.
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